
     

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 
2. dubna 2016 

 

Sportisimo 1/2Maraton Praha ve znamení rekordů. 
K vidění byly fantastické časy 

 
Napínavý závod, skvělé časy a potvrzení pověsti jednoho z nejrychlejších půlmaratonů 
světa, takový byl Sportisimo 1/2Maraton Praha 2016. Daniel Wanjiru z Keni se stal prvním 
mužem osmnáctileté historie půlmaratonu v Praze, kterému se podařilo obhájit vítězství. 
Překvapení se zrodilo v ženské kategorii, kdy jako první doběhla Keňanka Violah 
Jepchumba. Ta svým výkonem navíc vytvořila rekord závodu a jako teprve šestá žena 
historie pokořila hranici 66 minut. Skvěle si vedli také čeští reprezentanti – Eva Vrabcová o 
více než tři minuty zlepšila rekord závodu a za historicky českým nejlepším časem zaostala 
o pouhé čtyři sekundy. Osobní rekord si vytvořil také Jiří Homoláč, který se zlepšil o téměř 
dvě minuty.  

V prvním závodě RunCzech běžecké ligy v roce 2016 pokořilo hned pět mužů magickou 
hranici jedné hodiny. Na čele závodu se zpočátku držel balík se všemi favority, až na 16. 
kilometru se utrhla dvojice Keňanů – Daniel Wanjiru a Barselius Kipyego. Prvně jmenovaný a 
obhájce loňského vítězství o dva kilometry dále svému soupeři odskočil a desetivteřinový 
náskok si udržel až do cíle. 

„Tempo bylo jako obvykle od začátku velmi rychlé a jsem moc rád, že se mi i přesto podařilo 
dodržet můj plán – tedy začít zrychlovat na osmnáctém kilometru,“ řekl na pozávodní tiskové 
konferenci viditelně spokojený Wanjiru. Prvního muže, který na Sportisimo 1/2 Maratonu 
Praha obhájil své vítězství, nezastavil ani pád v první třetině trati. „Určitě jsem neplánoval, že 
se mi něco takového stane, ale naštěstí mě to nezastavilo,“ dodal Wanjiru s tím, že by se 
příští rok rád pokusil o třetí pražský triumf v řadě. Druhé místo pak udržel Barselius Kipyego, 
jako třetí doběhl Adugna Takele z Etiopie.  

Skvělé představení mohli diváci sledovat mezi ženami. Od začátku se na čele závodu usadila 
obhájkyně triumfu a největší favoritka Worknesh Degefa, spolu s ní běžela keňanka Violah 
Jepchumba. A právě ona se etiopské favoritce začala od desátého kilometru vzdalovat. 
„Tempo bylo velmi rychlé, na začátku jsme běželi pod tři minuty na kilometr. Pak jsem sice 
trochu zpomalila, ale myslím, že kdybych měla vodiče celý závod , běžela bych ještě rychleji,“ 
uvažovala Violah Jepchumba, když až do poloviny závodu držela hranice světového rekordu. 

Časomíra se letos nicméně zastavila na hodnotě 1:05:51, což z Jepchumby dělá jednu ze tří 
nejrychlejších půlmaratonkyň historie a čtvrtý nejlepší historický ženský čas vůbec. Svůj třetí 
start na půlmaratonu proměnila ve třetí vítězství, osobní rekord si navíc zlepšila o víc než tři 
a půl minuty. Svoje maximum si posunula i loňská vítězka Worknesh Degefa, ta finišovala 
v čase 1:06:14. Jako třetí doběhla o více než dvě minuty později Keňanka Gladys Yator. 

Stranou nezůstali ani Češi. Vynikající výkony předvedli oba vítězové, Jiří Homoláč i Eva 
Vrabcová. Pro oba výsledek znamená velké povzbuzení v boji o maratonský limit na 



     

 

olympijské hry. Reprezentantka v běhu na lyžích a současná nejrychlejší česká běžkyně 
závodu naprosto dominovala, o více než tři minuty zlepšila český rekord závodu, o více než 
minutu zlepšila své osobní maximum a o pouhé čtyři sekundy zaostala za českým rekordem 
Aleny Peterkové z roku 1994. 

„Dnešní výsledek je pro mě obrovská vzpruha. Vracím se po dlouhé pauze a jsem šťastná, že 
můžu vůbec závodit. Výsledný čas je jen podtržením toho všeho,“ radovala se Vrabcová, jež 
se svým výkonem zároveň kvalifikovala na mistrovství Evropy. Na stříbrné příčce potom 
doběhla Petra Kamínková, bronzovou příčku obsadila Valerie Soukupová. 

Mezi českými muži se ukázalo, jak se vyplatí trénovat v Keni. První dva muži, Jiří Homoláč a 
Milan Kocourek, totiž strávili část zimy a jara mezi šampiony v Itenu. A oběma to očividně 
prospělo, Jiří Homoláč si svůj osobní rekord zlepšil téměř o dvě minuty na 1:03:50. „Na startu 
jsem si věřil, že to pod 64 minut zaběhnu, i kdybych nechtěl. V půlce jsem si říkal, že bych 
mohl běžet i pod 63, ale pak na mě dolehla menší krize. Pokud ještě trochu potrénuji, příště 
to třeba půjde,“ doufá Homoláč, který se spolu s druhým Milanem Kocourkem a třetím 
Vítem Pavlištou také kvalifikoval na mistrovství Evropy. 

Dalším závodem RunCzech běžecké ligy v roce 2016 bude Volkswagen Maraton Praha 
v neděli 8. května.  

 

V případě zájmu o bližší informace nebo fotografie v tiskové kvalitě kontaktujte: 

Prague International Marathon, spol. s r.o. / Tempo Team Prague s.r.o. 

Tadeáš Mahel      
PR & Media      
mob: +420 725 974 749, tel: 233 015 021      
Františka Křížka 461/11, 170 00 Praha 7 
email: mahel@pim.cz 
 
 

Poznámka: Přiložené fotografie mohou být použity pouze v souvislosti s touto tiskovou 
zprávou a s uvedením zdroje: RunCzech. 
 
Poznámky: http://www.runczech.com/cs/pro-media/poznamky-pro-editory/index.shtml 
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